党委扩大会议纪要

时间: 2020年9月29日上午9:00

地点: 1-402 会议室

出席人: 黄晞建、冯伟国、张惠莉、张沈、夏臻、王纯玉、乔刚、

陈锡宝、曹士勋、张军胜、金瑶 曹晓莉 黄敏

主持人: 黄晞建

记录人: 张军胜

会议纪要:

(一) 传达市教委文件精神

- (二) 关于学生党建与学生日常思政与管理工作
- (三) 新学期学校思政课建设工作
- 一、黄晞建书记传达教委文件精神(具体文件传阅)
- 1、习近平的教育思想和大国治理。教育的发展和教育的性质。 很新的高校论述:高校是党的事业的接班人。习近平教育思想和大国 治理,我校在宣讲方面走在前面。在疫情面前,中外最差别的是治理 成本的问题。治理结构很重要,治理能力需要治理结构来保障。我们 国家的治理结构就是制度优势。治理结构和治理能力是辩证关系。我 们学校正在快速发展。边际成本和机会成本。所以会计专业学生问题。 新疆学生招生的社会影响。垃圾分类问题。安全问题没有小事情。要 明确责任。垃圾分类,如果把学生教育好。
- 2、2035 年社会主义到了富强阶段。2020 年脱贫。2020 年上海教育现代化。我们学校的发展已经到了关键时期。(1)新校区建设。

目前的主要矛盾,学校的日益发展与教育资源和人才的矛盾。发展中的矛盾。少了民促法的细则还没有出台。目前缺乏可操作性。董事会领导下的校长负责制。预算制,党的预算。要进一步细化。四套马车一条心,分管领导负起责任。

- 二、关于学生党建与学生日常思政与管理工作讨论
- 1、部门之间相互协调。目前,部门协调性差。四六级考试出现的问题。一个单位就是一个手表。
- 2、干部可以实行轮岗制。可以从学校培养的人,充实到学校管理部门当中。眼睛里要有人。要从机会成本,边际成本上考虑问题。 后勤处长要是党员。
- 3、报备制度要完善。外国人要报备,这个一定要做好。国安, 夏书记负责。公安,保卫,办公室报备。
- 4、党纪、组织部夏书记,大思政主系统王校长,大思政副系统 夏书记。民办高校的学生管理与党建工作两条线相互配合。干部要敢 于担当,负起责任。
- 5、党员的教育问题要加强。特别是遇到党组织的利益和个人利益发生矛盾时,要做好先后问题,取舍问题。
 - 三、新学期学校思政课建设工作

黄晞建: 思政课作用不可替代, 思政课教师队伍责任重大。习近平总书记指出, 办好思想政治理论课关键在教师, 关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性。当前无论是在教育教学还是疫情防控的关键时期, 思政课教师要主动发声、担当作为, 思政课教学实践要实现立德树人的目标任务, 要

主动凝聚起全员育人的磅礴力量,推动专职思政课教师与其他各类教育力量形成合力,推动"大思政"格局落地生根。

1、加强思政课教师队伍建设

第一,专兼职教师队伍融合发展,共同发力。按照生师比 350: 1 的比例标准,克服困难配足专职思政课教师,坚持用主渠道打造让学生真心喜欢终身受益的精品思政课。学校党委书记、校长带头,全体校领导、党群部门负责人深入课堂带头讲好思政课。同时,鼓励辅导员、班主任和思政工作者补充优化到思政课团队建设中。

第二、抓好"课程思政"队伍。习近平总书记强调,其他各门课都要守好一段渠、种好责任田,使各类课程与思想政治理论课同向同行,形成协同效应。推进思政课教师团队建设,要善于运用力量,与广大"课程思政"教师及团队有效融合,通过师资攻坚、内容整合、群智联动等措施,让各门课程的各个教师都加入广义的思政课教师团队中,提高育人的覆盖面和感染力。

第三、动员用好社会力量,讲好中国故事。通过邀请党 政领导干部、中国制造的专家教授以及疫情抗击一线的模范 人物等榜样,帮助大学生拓宽视野,补充实践领域的认识, 发挥协同育人优势。

2、加强思政课题研究和管理工作

我校 2017-2019 连续三年实施《上海震旦职业学院思想 政政治三维度(3D)建设方案》,取得了一些成果,形成了 我们学校思政工作的特色。我们要继续加强思政课题研究工 作, 思政课题也要归口管理好, 形成长效机制。

积极鼓励思政课教师参加上海高校马克思主义理论师资研修班,提倡积极寻求提升学历学位自身提高途径;在课题研究、成果出版、参加市里评奖评优时,给予实质性的大力支持。